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ABSTRACT 

Lebedynskii S.B. "Analysis of oil and gas prospects of coalbed methane 

sediments within the Lebedynska structure". 

Bachelor's qualification work in the speciality 103 "Earth Sciences". The 

national university “Yuri Kondratyuk Poltava polytechnic”, Poltava, 2023. 

The work is devoted to the analysis of oil and gas prospects of coal-bearing 

sediments within the Lebedynska structure. 

The work uses a set of geological, geophysical, analytical and statistical 

methods to analyse the prospects for oil and gas content of coal-bearing sediments 

within the Lebedynska structure. 

The diploma project was done out in accordance with the assignment and 

includes: geological, special, technical parts, economic part and a section on labour 

protection. 

The explanatory note is executed on N pages, including N pages of the main 
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ВСТУП 

Однією з найважливіших галузей енергетики є нафтогазова промисловість, 

яка забезпечує збереження та збільшення виробництва електроенергії, паливної 

продукції та інших енергетичних ресурсів. У зв'язку зі зменшенням світових 

запасів нафти та газу, нафтогазоносність кам'яновугільних відкладів стає все 

більш актуальною проблемою для енергетики. 

Об'єктом дослідження є кам'яновугільні відклади у межах розрізу 

Лебединської структури. 

Предметом дослідження є визначення перспектив нафтогазоносності 

серпухівського горизонту (С-2, С-3, С-6 та С-7) Лебединської структури. 

Метою дослідження є визначення перспектив нафтогазоносності 

кам’яновугільних відкладів у межах Лебединської структури. 

Для досягнення поставленої мети необхідно розв'язати наступні задачі: 

1. зібрати та проаналізувати наявну літературу з питань кам'яновугільних 

відкладів та їх нафтогазоносності; 

2. визначити основні геологічні та геофізичні характеристики 

кам'яновугільних відкладів у межах Лебединської структури; 

3. дослідити структуру та тектоніку Лебединської структури; 

4. провести підрахунок запасів та ресурсів та розрахувати економічний ефект 

від запланованих робіт. 
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І.ГЕОЛОГІЧНА ЧАСТИНА 

1.1. Географо–економічні умови 

Лебединська площа розташована в північно-західній частині 

Ромашківської ліцензійної ділянки (Рисунок 1.1.1). Лебединська  площа у 

адміністративному відношенні знаходиться на території Миргородського та 

Великобагачанського районів Полтавської області на відстані 15 км від 

м. Миргород. Також поряд розташовані селища міського типу Гоголево, 

Устивиця, Матяшівка, Велика Багачка, які з’єднані між собою мережею 

асфальтових і ґрунтових доріг. 

У районі об’єкту проходить магістральна залізниця Полтава-Яготин. 

Найближча залізнична станція – Гоголево, розташована на відстані 4 км від 

родовища. 

Клімат району – помірно-континентальний, теплий, сприятливий для 

розвитку сільського господарства. За кількістю опадів район належить до зони 

недостатнього зволоження. В середньому за рік випадає 511 мм опадів, з них  

 

Рисунок 1.1.1 – Оглядова карта району робіт 
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326 мм випадає у теплий період (квітень-жовтень), що складає 64 %; у 

холодний період (листопад-березень) випадає 185 мм (36 % річної кількості).  

Середня температура повітря найтеплішого місяця (липня) становить 

+20,5°С, середня максимальна + 26,7°С. Середня температура найхолоднішого 

місяця (січня) становить мінус 6,6°С, середня мінімальна мінус 9,9°С. 

Абсолютний мінімум температури повітря за багаторічний період спостережень 

досягав мінус 38°С. Середньорічна відносна вологість повітря становить 76 % 

(у січні – 84 %, у липні – 69 %). Осінньо-зимовий період становить 5 місяців. 

Середня дата появи снігового покриву 19 листопада, а його зникнення 28 

березня. Середня кількість днів з туманом за рік складає 46 днів. В окремі 

зимові місяці у різні роки спостерігалось по 15-20 днів з туманом. 

У літні місяці переважають вітри південно-західного напрямку, в холодну 

пору року – східні. Швидкість вітру, повторюваність якої складає 5 %, 

становить 12 м/с. У середньому за рік найбільшу повторюваність мають вітри із 

швидкістю до 5 м/с. У холодний період року вони складають 55 % - 65 %, у 

теплий – 75 % - 85 %, в середньому за рік – 74 %. 

Гідрографічна мережа району представлена річкою Хорол, яка протікає у 

західній частині площі. Долина річки симетрична. Русло її створює 

багаточисельні озера та заболочені ділянки. 

За характером рельєфу площа являє собою горбисту рівнину, яка 

розчленована балками та ярами. Максимальні відмітки на вододілі сягають 

126,9-130,8 м, мінімальні відносяться до заплави річки Хорол і не перевищують 

94-95 м нижче рівня моря. 

В межах території робіт чорноземи типові, малогумусні та 

слабогумусовані, за механічним складом – середньосуглинкові. У долині р. 

Хорол розповсюджені дерново-слабопідзолисті піщані та глинисто-піщані 

ґрунти. Потужність ґрунтового покриву коливається від 0,5 до 0,7 м. 

Глибина промерзання ґрунтів досягає в середньому 0,6 м. 

Водозабезпечення об’єктів на родовищі здійснюється за рахунок 

артезіанських свердловин, пробурених на полтавський водоносний горизонт. 
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Населення району зайняте, в основному, у сільському господарстві, а 

також в нафтогазовидобувній галузі промисловості. 

Сусідніми родовищами є Сорочинське на півночі та Сагайдацьке на півдні.  

Серед корисних копалин основними, крім вуглеводневої сировини, є пісок, 

глина, торф. 
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1.2. Геолого–геофізична вивченість 

Лебединська структура знаходиться в північно-західній частині 

Дніпровсько-Донецької западини. Геологічні дослідження цієї області 

розпочалися в кінці XVIII - на початку XIX століття і тривали протягом XX 

століття. Протягом періоду з 1917 по 1948 роки проводилися різні дослідження, 

включаючи геолого-геофізичні роботи, такі як сейсморозвідка, магнітометрія, 

гравіметрія і електророзвідка. Також проводилося буріння для структурно-

пошукових і структурно-картографічних цілей. 

Під час досліджень на Лебединській площі спочатку було виявлено 

Лебединське підняття в неогенових і палеогенових відкладах. Подальшим 

структурно-картографічним бурінням було виявлено Лебединську структуру 

також у відкладах мезозою, зокрема в карбонатних відкладах. 

Отже, під час геологічних досліджень в області Лебединської структури 

було здійснено широкий спектр робіт, що дозволило виявити її в різних 

відкладах різних геологічних періодів.  

На основі результатів досліджень було прийняте рішення про 

розташування свердловини 2-Лебединська, з якої було отримано значний 

промисловий приплив газу. Після цього розпочалась промислова розробка 

нафтових і газових родовищ на Лебединської площі. Протягом наступних років 

було пробурено декілька свердловин, які підтвердили наявність нафтових і 

газових покладів в різних глибинах і відкладах. 

У 1957 році нафтові поклади були введені в промислову розробку, а в 

наступні роки було пробурено додаткові свердловини для збільшення 

видобутку вуглеводнів. Протягом наступних десятиліть проводилися 

різноманітні геологічні і геофізичні дослідження, щоб уточнити геологічну 

будову структури і покладів нафти і газу. 

У 1978 році був складений технологічний проект розробки Лебединського 

родовища, на основі якого проводиться розробка родовища в даний час. У 

подальших роках продовжувалися сейсморозвідувальні роботи і буріння для 

деталізації геологічної будови Лебединського родовища. 
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Таким чином, геологічна вивченість Лебединської структури була 

поетапно розширена протягом декількох десятиліть завдяки комплексним 

геологічним і геофізичним дослідженням, бурінню свердловин і промисловій 

розробці родовища. 
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1.3. Геологічна будова 

1.3.1. Стратиграфія 

У геологічній будові Лебединської структури беруть участь осадові 

утворення палеозойського, мезозойського, і кайнозойського віку (графічний 

додаток 1). 

Палеозойська ератема (РZ) 

Палеозой представлений відкладами девону, карбону і верхньої пермі. 

Серед них найбільш детально вивчені бурінням нижньокам’яновугільні 

відклади. Породи девонського віку розкриті на значній глибині в декількох 

свердловинах, а середньокам’яновугільні відклади розкриті свердловинами 

тільки на периферійних крилових ділянках Лебединського підняття, де вони 

збереглись від розмиву в пермський час. 

Девонська система (D) 

До девонських відкладів віднесена товща грубокристалічної кам’яної солі 

світло-сірого кольору і залягаючої над нею темно-сірої вапняково-глинистої 

брекчії потужністю до 100 м, в якій зустрічаються невеликі уламки ангідриту. 

Дані відклади розкриті свердловинами 4, 29, і 43 в присклепінних ділянках 

структури, приурочених до місцевих куполоподібних піднять, і представляють 

собою сильно зім’яті соляною тектонікою компоненти осадової товщі, які 

втратили свій початковий вигляд шаруватих порід. 

Кам’яновугільна система (С) 

Відклади кам’яновугільного віку широко розвинуті на досліджуваній 

території, де вони представленні відкладами нижнього відділу і нижньої 

частини середнього відділу. Вищезалягаючі горизонти карбону в межах 

Лебединського родовища бурінням не встановленні. 

Нижньокам’яновугільний відділ (С1) 

В розрізі нижнього карбону виділяються відклади турнейського, 

візейського і серпухівського ярусів. В склепінній частині складки, в місцях 

локальних куполоподібних піднять, низи карбону контактують безпосередньо з 

брекчією соляних штоків, у міжкупольному просторі характер контакту 
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карбону з девоном і розріз нижньої частини турнейського ярусу залишаються 

невідомими. 

Турнейський ярус (С1t) 

Відклади турнейського ярусу розкриті свердловинами 4, 29 і 30 та 

представлені щільними слабобітумінозними вапняками темно-сірого кольору з 

підпорядкованими прошарками щільних глинистих сланців і, рідше, світло-

сірих і сірих різнозернистих пісковиків. 

Розкрита товщина відкладів турнейського ярусу складає 180-200 м. 

Візейский ярус (С1v) 

Представлений нижнім і верхнім під’ярусами. 

Нижньовізейський під’ярус (С1v1) 

Відклади нижньовізейського під’ярусу  розкриті незначною кількістю 

свердловин  і представленні вапняками, пісковиками і глинистими сланцями. В 

основі розрізу залягає майже 30-ти метрова пачка грубозернистих пісковиків; 

вище залягає товща щільних вапняків темно-сірого кольору, з підпорядкованою 

їм товщею шаруватих карбонатно-глинистих сланців, товщиною до 100 м, а 

верх розрізу складений темно-сірими глинистими сланцями, що чергуються з 

світло-сірими пісковиками і темно-сірими вапняками. 

Товщина відкладів складає 200-220 м. 

Верхньовізейський під’ярус (С1v2) 

Відклади верхньовізейського під’ярусу, представлені перешаруванням 

темно-сірих, майже чорних глинистих сланців з світло-сірими різнозернистими 

пісковиками і алевролітами, також зустрічаються прошарки темно-сірих 

вапняків. В розрізі даної товщі виділяють окремі пачки пісковиків, які 

відіграють роль маркуючих горизонтів. За мінералогічним складом дана товща 

досить чітко відрізняється від решти товщ більш високим вмістом циркону і 

бариту, вміст останнього в деяких випадках досягає до 90 % важкого 

концентрату, і майже повною відсутністю в легкій фракції польових шпатів. 

Товщина даної товщі складає 280 - 320 м. 

 



 

Змн. Арк. № докум. Підпис Дата 

Арк. 

 
 

К.Р.БГ.401НЗ.19033 ПЗ 
 
 

Серпухівський ярус (С1s) 

Відклади серпухівського ярусу представлені нижнім і верхнім підярусами.  

Нижньосерпухівський під’ярус (С1s1) 

Відклади даного під’ярусу представлені чергуванням малопотужних, 

переважно лінзовидного характеру, дрібнозернистх пісковиків сірого і світло-

сірого забарвлення  з глинистим, рідше, карбонатно-глинистим цементом, які 

по простяганню заміщуються алевролітами. Вапняки зустрічаються в нижній 

частині товщі. Аргіліти безкарбонатні, переважно каолініт-гідрослюдистого 

складу. Інколи в товщі зустрічаються пропластки вугілля. Характерною для 

товщі є майже повна відсутність типових морських вапняків, що свідчить про 

лагунно-континентальні умови накопичення осадів. 

Верхньосерпухівський під’ярус (С1s2) 

Представлений сірими піщано-глинистими сланцями з лінзами сидеритів, 

які перешаровуються з потужними пачками пластів дрібнозернистих пісковиків 

і алевролітів. Деякі з цих пачок пісковиків у припіднятих ділянках структури є 

нафтоносними. Більш світле забарвлення глинистих сланців, дрібнозернистість 

і більш темний колір пісковиків, а також відсутність прошарків вапняків 

дозволяють легко відрізнити цю товщу, за керновим матеріалом, від 

підстилаючих порід. Незначні по потужності поодинокі прошарки вапняків із 

значним вмістом сидеритового компоненту, виявлені тільки в свердловинах 28 і 

15. 

Середньокам’яновугільний відділ (С2) 

В розрізі відклади середнього карбону представлені башкірським ярусом, в 

складі свит С1
5
, С1

2
, С2

2
. Породи ярусу представленні сірими  глинистими 

сланцями, світло-сірими вапняками і незначними прошарками пісковиків та 

алевролітів.  

Відклади світи С1
5
 представлені чергуванням світло-сірих вапняків з 

глинистими сланцями і тільки в верхній частині розрізу інколи присутні 

прошарки пісковиків та алевролітів. Розкрита товщина світи досягає 50 м. 
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Відклади світи С1
2
 виражені переважно щільними світло-сірими вапняками 

з прошарками глинистих сланців. Товщина світи становить 60 м. 

Відклади світи С2
2
 в нижній частині представлені товщею глинистих 

сланців, з прошарками темно-сірих вапняків і світлих алевролітів. В верхній 

частині світи відклади виражені чергуванням потужних пластів світло-сірих 

різнозернистих пісковиків з прошарками глинистих сланців. Розкрита товщина 

відкладів досягає 150м. 

Розкрита товщина відкладів середнього карбону на Лебединському 

родовищі досягає 260 метрів. 

Мезозойська ератема (MZ) 

Відклади мезозойської ери з стратиграфічним неузгодженням залягають на 

нижчезалягаючих відкладах. На досліджуваній території мезозойські відклади 

представлені тріасовою, юрською та крейдовою системами. 

Тріасова система (Т) 

Відклади тріасового віку неузгоджено залягають на породах верхнього 

карбону і представлені відкладами нижнього, середнього і верхнього відділів. 

Нижньотріасовий відділ (Т1) 

В основі нижньотріасової товщі залягає прошарок піщано-глинистої 

породи, яка виповнена дрібними необкатаними уламками щільних порід 

кам’яновугільного віку (вапняки, пісковики, алевроліти). Вказана порода чітко 

маркує собою границю розмиву і кутового неузгодження між карбоном і 

тріасом. В гальках вапняків даних відкладів знайдено фауну форамініфер 

башкірського віку. 

Вище даного шару залягає товща темно-коричневих і червоних глин з 

зеленувато-сірими дрібнозернистими пісковиками і алевролітами. За 

літологічними ознаками цю товщу можна розділити на дві пачки: нижню – 

алевритово-глинисту і верхню – глинисто-піщану. 

Нижня алевритово-глиниста пачка складена червонувато-бурими, темно-

коричневими і сіро-зеленими щільними глинами з прошарками зеленувато-
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сірих і яскраво-забарвлених алевролітів, які переходять в дрібнозернисті 

пісковики. Потужність даної пачки 90 - 100 м. 

Верхня піщано-глиниста пачка представлена чергуванням 3-10 метрових 

пластів зеленувато-сірих дрібно- і середньозернистих пісковиків з прошарками 

червоно-бурих піщанистих глин. Товщина даної пачки 50 - 60 м. 

Піщаниста світа тріасу представлена світло-сірими різнозернистими 

поліміктовими пісковиками з включеннями гравію і дрібної гальки кварцу, 

кремнію, яшми, халцедону та інших порід. Інколи, серед суцільних товщ 

неоднорідних по міцності пісковиків, зустрічаються тонкі прошарки щільних 

червоних глин. В середній частині товщі чітко виділяється характерна пачка 

міцних пісковиків на вапняковисто-глинистому цементі. 

Товщина відкладів нижньотріасового відділу досягає 300 м. 

Середньотріасовий відділ (Т2) 

Піщано-карбонатна світа тріасу літологічно представлена чергуванням 

зеленувато-сірих середньозернистих пісковиків і алевролітів з червоно-бурими 

і строкатими глинами. Пісковики і алевроліти місцями сильно вапняковисті і 

вміщують значні за товщиною прошарки білосніжного вапняку. В низах пачки 

прошарки пісковиків переважають над алевролітами і глинами, доверху число 

цих прошарків поступово зменшується і глинисто-алевролітові різновиди порід 

набувають домінуючого значення. В загальному піщанисто-карбонатна світа 

представляє собою перехідну товщу від нижньої піщанистої до верхньої 

глинистої світи тріасу. 

Глиниста світа тріасового комплексу виповнена коричнево-червоними, 

червоно-бурими і зеленувато-сірими глинами, які містять велику кількість 

дрібних карбонатних конкрецій і прошарки світло-сірих дрібнозернистих 

пісковиків і алевролітів. В низах світи знайдені оогонії харових водоростей 

мезо-кайнозойського типу. Дані відклади співставляються з строкатими 

відкладами серебрянської світи тріасу. 

Загальна товщина відкладів середнього тріасу становить 180 -225 м. 
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Верхньотріасовий відділ (Т3) 

На строкатій глинистій світі середнього тріасу, з незначним 

неузгодженням залягає піщано-глиниста товща, яка представлена чергуванням 

світло-сірих і синювато-зелених різнозернистих пісків і пісковиків з 

зеленувато-сірими, світло-рожевими і рожево-червоними слюдистими глинами 

і алевролітами. Пісковики, переважно, приурочені до основи світи і містять 

погано обкатану гальку кварцу діаметром до 1 см і представляють собою 

базальний горизонт світи. Верхню її частину виповнюють строкаті глини і 

алевроліти. Товщина піщано-глинистої світи коливається в межах 55 - 65 м. 

Юрська система (J) 

Відклади юрського періоду залягають з стратиграфічним та кутовим 

неузгодженням на осадових відкладах тріасу. На досліджуваній території розріз 

юрської системи представлений середнім та верхнім відділами. За фаціальним 

складом породи юри представлені, в основному, морськими, рідше 

континентальними утвореннями. В нижній частині розрізу вони представлені 

сірими, а в верхній частині розрізу - строкатими піщано-глинистими 

утвореннями. 

Крейдова система (К) 

На розмитій поверхні верхньоюрських відкладів залягають породи 

крейдової системи. В них виділяються два літологічні комплекси відкладів, які 

характеризують її нижній і верхній відділ. 

Нижній відділ (К1) 

Відклади нижнього відділу крейдової системи представлені товщею 

світло-сірих різнозернистих пісковиків і пісків, які перешаровуються з глинами 

такого ж кольору, а інколи з майже білими, каолінітовими глинами. У верхній 

частині розрізу число глинистих прошарків помітно збільшується і вони, так як 

і пісковики, здобувають більш темний колір (за рахунок збільшення кількості 

вуглистих частинок). 

 Товщина нижнього відділу 60 - 65 м.  
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Верхній відділ (К2) 

На Лебединському піднятті відклади верхнього відділу присутні не у 

повному своєму складі. В склепінній частині підняття від розмиву уціліли 

тільки сеноманський і, частково, туронський яруси. Інші відклади – 

коньякський, сантонський, і кампанський – збереглись тільки на крилових 

частинах структури і в міжструктурних депресіях. 

Сеноманський ярус (K2s) 

Відклади сеномана складені двома літологічно відмінними комплексами 

порід. 

Нижній – піщанистий комплекс представлений рихлими зеленувато-сірими 

і сірими дрібнозернистими, кварцево-глауконітовими пісковиками з 

прошарками кварцитів. 

Верхній – мергелевий комплекс виражений 15-20 метровим прошарком 

світло-сірого крейдоподібного мергеля, міцного, піщанистого, з рідкими 

желваками темно-сірого кремнезему. 

Товщина відкладів сеномана 50-60 м. 

Турон-коньякський ярус (K2t-k) 

Відклади комплексу представлені на Лебединській площі білою крейдою і 

світло-сірими крейдоподібними мергелями, в яких інколи містяться желваки 

сірого кремнезему. 

Відклади, які належать до ранніх ярусів верхньої крейди, в склепінній 

частині Лебединського підняття повністю розмиті і присутні в розрізі мезозою 

тільки на глибоко занурених крилових ділянках структури. 

Палеогенова система (P) 

Відклади палеогену представлені в районі канівським, бучакським, 

київським і харківським ярусами.  

Канівський ярус (P2kn) представлений товщею дрібнозернистих кварцево-

глауконітових пісків сірувато-зеленого кольору, місцями синювато-сірих, рідше 

темно-сірих і буруватих. Піски переважно сильно глинисті. В основі товщі 

канівських пісків присутній базальний прошарок грубо- і різнозернистого, 
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сильно глинистого піску з галькою і нерівномірно обкатаними частинками 

кварцу, кремнезему та інших порід. Товщина базального прошарку 2 - 3 м, 

товщина всього ярусу 12 - 27 м. 

Бучацький ярус (P2bč) складається світлими кварцовими пісками з 

дрібними зернами глауконіту. Піски середньо- і дрібнозернисті, слабоглинисті, 

з дрібними, розсіяними в породі включеннями фосфориту. Товщина ярусу 10 35 

м. 

Київський ярус (P2kv) за літологічними ознаками поділяється на три 

горизонти. 

Нижній горизонт виражений зеленувато-сірими дрібнозернистими 

мергелистими пісками зі значним вмістом в них фосфоритових конкрецій 

(базальний горизонт). Товщина його не перевищує 2 - 3 м. 

Середній горизонт складений одноманітною по складу товщею блакитних 

мергелів і мергелистих глин блакитно-сірих і зеленуватих, світлих, міцних, 

слюдистих. В основі мергелів також зустрічаються фосфоритові конкреції. 

Товщина горизонту 25 - 40 м. 

Верхній горизонт представлений синьо-зеленою і зеленувато-сірою 

слюдистою безкарбонатною глиною, інколи піщанистою, з малопотужними 

прошарками тонкозернистого піску. Товщина горизонту 2 - 5 м. 

Загальна товщина київського ярусу 30 - 45 м. 

Харківський ярус (P3ch) складає верхню частину палеогенового відділу. 

Розмита поверхня цих відкладів на ділянках сучасного плато покрита 

неогеновими утвореннями, а в зоні річних долин служить ерозійним ложем 

алювіальних накопичень. 

В основі ярусу повсюдно залягає горизонт кварцево-глауконітових 

кремнистих пісковиків, по підошві яких границя між харківським і київським 

ярусом відбивається досить чітко. Інколи в низах пісковиків зустрічаються 

фосфоритові конкреції. 

Вище залягає порівняно одноманітна товща середньо- і дрібнозернистих 

кварцево-глауконітових пісків, зеленувато-сірих і яскраво-зелених, глинистих і 
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збагачених глауконітом. Рідше зустрічаються тонкі прошарки кремнистих 

пісковиків і опокоподібних глин. 

Товщина ярусу змінюється в межах 10 - 52 м. 

Неогенова система (N) 

Полтавська світа (N1pt). Відклади полтавської світи на досліджуваній 

площі розповсюджуються на ділянках сучасного плато. В долинах рік вони до 

основи знищені ерозійними розмивами. 

В основі полтавської світи залягають темно-бурі вуглисті і сірувато-зелені 

сланцеві глини з прошарками світлого піску. Товщина глинистої пачки 2 5 м. 

Вище глин залягає товща світло-сірих, майже білих середньо- і 

дрібнозернистих кварцових пісків, з добре вираженою горизонтальною і косою 

шаруватістю. 

У верхній частині піщаного розрізу світи інколи містяться прошарки 

рихлих, світло-сірих і охристо-жовтих пісковиків потужністю до 3 м і більше. 

Товщина піщаної пачки 20 - 30 м. 

Стратиграфічно вище піщаних відкладів розповсюджена різноманітна за 

складом товща строкатозабарвлених глин. В глинах дуже часто зустрічаються 

дрібні вапняковисті конкреції; рідше зустрічаються дрібні друзи кристалів гіпсу 

і дрібні включення темних марганцевих руд. Товщина строкатих глин 4 - 8 м. 

Завершуються неогенові відклади району червоно-бурі глини. Переважно 

це дуже міцні і в’язкі безструктурні глини, червоно-бурого і коричнево-бурого 

кольору, які вміщують в собі багаточисельні конкреції вапна і досить великі 

включення марганцевої руди. Товщина червоно-бурих глин 4 - 6 м. 

Четвертинна система (Q) 

Четвертинні відклади представлені товщею бурих глин і лесовидних 

суглинків товщиною до 25 м. В долинах балок і рік розвинуті алювіально-

терасові відклади потужністю до 30 м. 
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1.3.2. Тектоніка 

В регіональному тектонічному плані Лебединське родовище розташоване в 

південній прибортовій зоні Діпровсько-Донецької западини і приурочено до 

центральної апікальної частини Малосорочинсько-Лебединського 

солянокупольного валу, розвиненого в смузі глибинного облягання осадових 

порід Лубенсько-Білоцерківського  виступу фундаменту. 

Будова цієї частини западини є досить складною і обумовлена 

інтенсивними проявом структуроформуючих рухів, першопричиною яких є 

регіональні тектонічні процеси блокової тектоніки та галокінезу. 

По поверхні кристалічного масиву докемерійських утворень – це чітко 

виражений загальний моноклінальний схил, розчленований 

субмеридіональними та субширотними різнонаправленими скидами, які 

утворюють ряд піднятих та занурених блоків, що утворюють сходини та горсти. 

У зв’язку з цим, глибина поверхні фундаменту змінюється від 4500 до 5700 м. 

Крупні структурні блоки та сходини фундаменту утворюють, як правило, в 

осадовому чохлі крупні валоподібні структурні форми, які об’єднують окремі 

гетерогенні підняття. 

Одним із таких валоподібних піднять є Малосорочинсько-Лебединський 

протяжний тектонічний елемент, в межах власне Лебединської антиклінальної 

форми охоплює значну апікальну його частину. 

По мезокайнозойських відкладах Малосорочинсько-Лебединський вал 

являє собою велику пологу антиклінальну складку з поступовим підняттям 

шарніра в напрямку від Малих Сорочинець до Лебедина. Далі на південний 

схід відбувається інтенсивне занурення порід мезокайнозою в напрямку 

Лейково. 

В палеозойських відкладах будова Лебединсько-Малосорочинського валу 

представлена значно складніше. Повністю типовими для нього є всі тектонічні 

ознаки, які властиві більшості структур південного схилу западини і, зокрема, 

явища вторинної складчастості, викликаної ростом локальних куполоподібних 

піднять, наявність значної кількості розломів, ознаки діапіризму, характерні для 
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ділянок штокового проривання осадової товщі і, ряд інших характерних 

особливостей. В палеозойській частині розрізу, на фоні Лебединсько-

Малосорочинського валу виділяється ряд самостійних куполоподібних піднять. 

Розміри досліджуваної ділянки валу (між Гасенками і Лейковом досягають по 

довгій осі більше 40 км, а по короткій осі – в середньому складають 2-4 км). 

Таким чином, Лебединсько-Малосорочинське валоподібне підняття, 

зокрема і ділянку Лебединського нафтового родовища, потрібно розглядати як 

історично сформовану протягом довгих геологічних періодів 

складнопобудовану соляну антикліналь чи вал. Початковий етап формування 

цього тектонічного елемента потрібно відносити до заключних фаз 

каледонської складчастості, в епоху яких намітились основні тектонічні риси 

Дніпровсько-Донецької западини. Лебединського - Малосорочинське підняття 

за цей проміжок часу було сформовано, очевидно, тільки в загальних рисах і 

представляло собою пологу складку або флексуру. На протязі подальшої 

геологічної історії регіону, загальне поступове занурення всієї території 

призвело до природного накопичення величезної товщі хемогенних відкладів 

середньо- і верхньодевонського віку і занурення їх під потужним покровом 

більш молодих відкладів палеозою. 

Кінець девонського періоду відзначився на всій території регіону відносно 

короткими в часі, але значними за амплітудою, висхідними тектонічними 

рухами, в період яких накопичення відкладів різко змінилось їхнім інтенсивним 

розмивом. Це спостерігається в південній прибортовій частині западини 

(Михайлівка, Зачепилівка, Колайдинці), де розмивом знищена значна частина 

девонських відкладів, а девонські шари, що збереглися від розмиву, переміщені 

із нормального первинного залягання до стану незначного нахилу до горизонту, 

зафіксованого в подальшому помітним кутовим і просторовим 

(дисгармонійним) неузгодженням між девонським і насунутим на нього 

нижньокам’яновугільним комплексом відкладів. При повній відсутності даних, 

говорити про стратиграфічне співвідношення девонської і кам’яновугільної 

формації нашого району в даний період неможливо у зв’язку з тим, що 
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відкритий декількома свердловинами контакт девону і карбону дуже 

порушений наступними тектонічними подвижками кам’яної солі. Тому, 

залишається невиясненим і сам характер докарбонових висхідних рухів. 

В нижньокам’яновугільний час на території досліджуваного району також 

відмічено декілька етапів тектонічних рухів, зафіксованих в розрізі 

стратиграфічним неузгодженням між окремими осадовими комплексами 

карбону. Спостерігаються значні неузгодження: між турнейськими і 

девонськими та нижньовізейськими відкладами, між верхнім і нижнім візеєм, 

між нижньосерпухівським під'ярусом і візеєм, а також між середнім і нижнім 

карбоном. Всі ці неузгодження виникли в результаті регіональних тектонічних 

рухів, які мають епейрогенічний характер. Про це свідчить, в першу чергу, те, 

що на Ромашівсько-Малосорочинському валоподібному піднятті, як і на інших 

структурах, приурочених до південного схилу западини, кутові неузгодження 

всередині карбону майже непомітні, в зоні ж крайових дислокацій (Михайлівка, 

Зачепилівка) різкі кутові неузгодження в карбоні є типовим явищем. 

У середньо- і верхньокамяновугільний час Дніпровсько-Донецька западина 

була областю інтенсивного прогинання і активного накопичення відкладів, про 

що свідчить неухильне збільшення потужностей середнього карбону у 

напрямку з північного-заходу на південний-схід і від периферії до приосьових 

ділянок району. В умовах нашого району даний етап формування структури 

маловідомий, оскільки свердловинами на родовищі розкритий тільки низ 

середньо-кам’яновугільних відкладів. 

Основним тектонічним етапом, протягом якого були сформовані головні 

складчасті елементи в товщі карбону Дніпровсько-Донецької западини, в тому 

числі і Лебединсько-Малосорочинське валоподібні підняття, є дотріасовий час, 

коли вся ця територія піддавалась інтенсивному складкоутворенню і повністю 

перетворилась на сушу. Про інтенсивність дотріасового орогенезу свідчать, в 

першу чергу, великі амплітуди розмиву і денудації відкладів кам’яновугільного 

віку. Так, на Лебединському піднятті, порівняно із сусіднім Сагайдацьким, 

відсутні, в загальному, близько 1000 м середньо-кам’яновугільних і верхньої 
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частини нижньокам’яновугільних відкладів, а порівняно із Солохівським 

підняттям - більше 1500 м. 

В мезозойський час територія Дніпровсько-Донецької западини інтенсивно 

прогиналась, що призвело до накопичення потужних відкладів. Вказаний 

процес не був постійним і періодично переривався короткотерміновими 

підняттями ділянок позитивних структурних форм відносно навколишньої 

місцевості. У зв’язку з цим, в області Лебединсько-Малосорочинського валу 

відмічаються невеликі кутові неузгодження між тріасом і юрою, між юрою і 

нижньою крейдою. Спостерігаються також деякі невідповідності в напрямках 

осей мезозойської і палеозойської складок. Таким чином, одною з характерних 

особливостей мезозойського етапу розвитку регіону є ускладнення його 

геоструктури за рахунок накладання на древній структурний план молодих 

(мезозойських) тектонічних зсувів, які виникли і розвивались над зануреними 

палеозойськими підняттями. Загальна конфігурація більшості з цих піднять 

зберегла в собі основні риси успадкованих від палеозою деформацій. 

В міру збільшення статичного навантаження, кам’яна сіль набувала все 

більшої і більшої пластичності, що в кінцевому результаті зробило соляну 

тектоніку (починаючи з дотріасового орогенічного циклу) одним з досить 

активних факторів формування структурних елементів. 

Перед відкладенням палеогенових відкладів Дніпровсько-Донецької 

западини, включаючи і наш район, відбулись найбільш інтенсивні для мезозою 

тектонічні рухи, які завершили собою процес формування мезозойських 

складок в деталях, які збереглись до сьогодні. На цьому етапі формування 

структур пластичні рухи кам’яної солі поступово набули домінуючого значення 

у формуванні деталей структурних елементів западини, в тому числі і нашого 

району. Про це свідчить, в першу чергу, те положення, що пластичними рухами 

солі в кінці мезозою і в палеогеновий період були утворенні специфічні 

кайнозойські тектонічні депресії, які є різко вираженими і розділеними між 

собою глибокими мульдоподібними западинами, що  дуже ускладнюють 

загальну геоструктуру підняття.  
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Лебединське газонафтове родовище приурочене до великого 

валоподібного підняття північно-західного простягання, порушеного в глибині 

інтрузіями сольових мас, які відкриті свердловинами 4, 29 і 48, 100, 151, 152. 

По маркуючих горизонтах карбону Лебединська структура вимальовується 

у вигляді витягнутої і дуже зімнутої брахіантиклінальної складки, яка 

простягається у напрямку з південного-сходу на північний-захід на 11-11,5 км. 

Ширина її складає близько 2-3 км. В південно-східній частині складки 

прослідковується гіпсометричне підняття кам’яновугільних відкладів у 

напрямку до Лебединського штоку. В поперечному розрізі палеозойське ядро 

структури характеризується виразною асиметричною будовою. Південно-

західне крило її більш круте, ніж північно-східне. Вздовж всього підняття 

виділений цілий ряд куполовидних піднять, з чим і пов’язані місцеві коливання 

(ондуляції) поздовжньої осі в вертикальній площині. Зміна гіпсометричного 

положення останньої обумовлена диференційованим впливом на осадовий 

покрив пластичних сольових мас, які знаходяться в ядрі структури. 

Однією із характерних особливостей геологічної будови Лебединського 

підняття, властивою і для деяких інших структур Дніпровсько-Донецької 

западини, є наявність в його присклепінній частині різкого кутового 

неузгодження, по якому тріасові відклади налягають на зрізані розмивом, 

складно дислоковані в кінці палеозою породи кам’яновугільного віку. Це 

неузгодження ясно відображене не тільки на профілях, що перетинають 

складку впоперек простягання, але і вздовж її довгої осі від Лебедина до 

Лейкова. Подекуди це неузгодження досягає 25-30°. 

Структурні побудови по мезозойських відкладах також дозволяють 

охарактеризувати Лебединське підняття як брахіантиклінальну складку, яка 

простягається в північно-західному напрямку. В поперечному розрізі структура 

по мезозою має вигляд розширеної асиметричної складки з крутим південно-

західним і пологим північно-східним крилами. Встановлені також ознаки 

ускладнень мезозойського структурного плану локальними куполовидними 

підняттями, але в більш згладженій формі, ніж в карбоні. 
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При накладанні сучасного структурного плану мезозойських відкладів на 

план палеозойських відкладів виявляється друга особливість будови 

Лебединського підняття, яка полягає  у зміщенні осі мезозойської структури у 

північно-східному напрямку, відносно палеозойського ядра складки. Величина 

цього зміщення в північно-західній частині структури складає біля 150-200 м 

північно-східному напрямку досягає 500 м.  

Ще одною особливістю будови Лебединського родовища є помітне 

азимутальне відхилення осі мезозойської структури відносно простягання 

складки по палеозою. Характерною рисою геологічної будови Лебединського 

підняття є його складна блокова будова,  яка обумовлена присутністю великої 

кількості скидів, що перетинають родовище, як у поздовжньому, так і в 

поперечному напрямках. За даними сейсмічних досліджень, а також внаслідок 

детальної інтерпретації наявного фактичного матеріалу виявлено близько 

двадцяти таких скидів з амплітудами від 10-15 до 220 м, які часто 

розгалужуються і перетинаються  один з одним у різних напрямках.  

Скиди мають складну хвилеподібну форму, деякі з них простягаються 

вздовж всієї структури на відстань  близько 10 км. Слід відмітити, що 

найновіші сейсмічні дослідження 2002-2004 рр.,  внесли свої корективи в 

раніше прийняту геологічну модель Лебединського родовища.  

Зокрема, деякі порушення, зберігши загальний напрям простягання і 

падіння, трасуються дещо по-іншому, деякі скиди взагалі не виявлені. Появився 

ряд порушень, які падають у протилежному напрямку з північного сходу на 

південний схід. Загалом результати сейсмічних досліджень узгоджуються з 

даними буріння свердловин, тільки на окремих ділянках вони трохи 

підкореговані і уточнені за допомогою кореляції розрізів свердловин. 

 



 

 

1.3.3. Нафтогазоносність 

Нафтогазоносність Лебединського родовища приурочена до відкладів 

кам’яновугільного і тріасового віку. Характер розподілу зон 

нафтогазоносності в розрізі Лебединського родовища знаходиться в 

безпосередній залежності від описаних вище особливостей тектонічної 

будови площі і в тісному зв’язку з загальними умовами нафтогазоносності 

Дніпровсько-Донецької западини. Глибоким бурінням на території западини, 

що включає і наш район, встановлений широкий стратиграфічний діапазон 

промислової нафтогазоносності розкритих відкладів - від девону до 

верхньоюрських утворень включно. 

При загальному аналізі нафтогазоносності структур Дніпровсько-

Донецької западини звертає на себе увагу безперечний факт, що ні в одній із 

криптодіапірових (брахіантиклінальних і давніх куполоподібних) структур 

промислових скупчень нафти у відкладах мезозойського віку не міститься. 

Разом з тим, крупні промислові поклади природного газу нафтового типу, 

приурочені до відкладів мезозою цих структур, є звичайним і закономірним 

явищем (Лебединське, Сагайдацьке, Рунівщинське, Солохівське, 

Шебелинське родовища). У пластах-колекторах кам’яновугільного віку, що 

екрануються границею кутового неузгодження карбону з покриваючою 

карбон піщано-глинистою товщею тріасу розповсюджені поклади нафти і 

газу.  

Виходячи з викладеного вище, по просторовому положенню в розрізі 

всі відомі для району промислові поклади вуглеводнів можуть бути розділені 

на дві групи: 

– нафтогазоносні поклади палеозойських відкладів; 

– газоносні поклади мезозойських відкладів. 

Утворення нафтогазоносних покладів у верхньовізейських і 

серпухівських відкладах ряду давніх структур району, включаючи і 

Лебединського підняття, почалось не раніше ніж в тріасовому періоді, коли 
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ці складнодислоковані і розбиті на блоки структури були сильно денудовані і 

поховані під непроникною покришкою нижньотріасових порід. Крупні 

амплітуди дотріасових диз’юнктивних порушень в значній мірі сприяли 

міжблоковій вертикальній міграції нафти і газу з більш древніх горизонтів 

нижнього карбону і девону. Можливо, що нижньокам’яновугільні відклади 

мали в цей період і самостійне генетичне значення нафтоматеринських світ. 

Газоносні поклади мезозойських відкладів і, зокрема, газоносні 

поклади тріасу Лебединського родовища почали своє формування значно 

пізніше, можливо у передсеноманську і допалеогенову епоху активних 

тектонічних рухів, зафіксованих у розрізі Лебединського підняття 

відповідними за віком скидовими порушеннями і кутовими неузгодженнями 

на границях: крейда - сеноман і верхня крейда - палеоген.  

Цілком ймовірно, що на менш розвіданих ділянках Лебединського 

підняття, так само, як і на інших погано вивчених структурах Дніпровсько-

Донецької западини, можуть бути ускладнення осадової товщі більш давніми 

передбайоськими диз’юнктивними порушеннями. Вірогідність цього 

випливає з неузгодженого залягання середньої юри на тріасі.  В такому 

випадку початок формування мезозойських газових покладів потрібно 

відносити до більш ранніх епох юрського періоду.  

Протягом етапів верхньопалеозойських і допалеогенових тектонічних 

рухів, антиклінальні прогини мезозойських структур отримали своє кінцеве 

оформлення, а утворені при цьому молоді диз’юнктивні порушення відкрили 

природні канали для вертикальної міграції газу із кам’яновугільних відкладів 

у відклади мезозойського віку. 
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1.3.4. Гідрогеологічна характеристика 

На Лебединському родовищі найбільше вивчені води тріасових і 

кам’яновугільних відкладів. Води юрської системи були відібрані лише в 

одній свердловині і наявний хімічний аналіз є недостатнім для повної їх 

характеристики.  

Води четвертинних відкладів відносяться переважно до 

флювіогляціальних та алювіальних пісків сучасних і древніх річкових долин. 

Вони залягають неглибоко від земної поверхні і характеризуються подекуди 

хорошою якістю питної води. 

Незважаючи на те, що дебіти криниць і джерел з цими  водами невеликі і 

залежать від кількості опадів протягом, місцеве населення широко 

використовує їх для водопостачання. 

Води неогенових відкладів містяться в пісках полтавської світи, які в 

умовах Лебединської площі дуже розмиті і збереглись лише на найбільш 

підвищених залишках плато. Завдяки цьому, даний водоносний горизонт 

сильно дренується на схилах рік, балок і ярів; подекуди він повністю 

осушений і практичного значення для водопостачання не має. 

Води харківського ярусу містяться переважно в середній його частині і 

характеризуються слабким напором. 

Для споживання населенням вказані води використовуються мало через 

малодебітність джерел. 

Води бучацько-канівських відкладів. 

Безпосередньо під мергелями київського ярусу в бучаксько-канівських 

пісках міститься водоносний горизонт, води якого зазвичай є слабо лужними, 

іноді солонуватими на смак, рідше з сірководневим запахом. Дебіти 

свердловин коливаються в межах 6-12 м3/год. 

Води бучаксько-канівського ярусів в прилеглих районах широко 

використовуються для задоволення потреб населення і невеликих 

підприємств місцевої промисловості. В низинних ділянках, де абсолютні 
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відмітки не перевищують +95 – +96м, свердловини, пробурені на даний 

горизонт переливають водою через устя. 

Води сеноманських відкладів. 

Води сеноманського ярусу знаходяться в середньо- і дрібнозернистих 

кварцово-глауконітових пісках з хорошими колекторськими властивостями. 

За режимом горизонт належить до водонапірного. За хімічним складом води 

сильно мінералізовані, тому частіше вони малопридатні для водопостачання. 

Завдяки своїй високій мінералізації, води сеноманського ярусу разом з 

водами верхньоюрського відділу володіють подекуди лікарськими 

властивостями і використовуються, наприклад, Миргородським курортом 

для виробництва мінеральних вод і курортного лікування. 

Води юрських відкладів. 

Безпосередньо на площі Лебединського родовища тільки однією 

свердловиною були випробувані низи юрської товщі, звідки отримано воду 

підвищеної мінералізації. Водоносний горизонт тут приурочений до 

пісковиків і пісків верхнього байосу. Потужність його не перевищує 20 м. З 

електрокаротажної характеристики та положення статичного рівня, 

верхньобайоський горизонт є високонапірним. Окрім нього, у 

вищезалягаючій вапняково-піщанистій товщі верхнього оксфорду також 

міститься сильно мінералізована напірна вода, що використовується 

Миргородським курортом з лікувальною метою. 

Води тріасових відкладів. 

Основні водоносні горизонти тріасової системи належать до верхнього 

та низів середнього тріасу, що містять і газоносні поклади Т-1 і Т-2. Воду і 

газ утримують пористі пісковики і піски, які є хорошими колекторами. З 

каротажної характеристики та високого статичного рівня, вищезгадані 

горизонти є високонапірними. 

Їх води каламутні, мають руде забарвлення, гірко-солений смак, без 

запаху; за хімічним складом досить мінералізовані і відносяться до хлоридної 

групи хлоркальцієвого типу за Суліним. 
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Горизонти, що відносяться до нижнього тріасу, приурочені до піщаних 

прошарків, що залягають серед строкатих глин. За хімічним складом ці води 

майже не відрізняються від вищезалягаючих, спостерігається тільки деяке 

підвищення вмісту хлоридів натрію, внаслідок чого збільшується загальна 

мінералізація вод. Дані водоносні горизонти високонапірні. 

Води середньокам’яновугільних відкладів. 

Водоносні горизонти середнього карбону залягають в пісковиках і 

тріщинуватих вапняках башкірського ярусу. Їх води характеризуються таким 

самим складом, як води тріасу. 

Такою ж мірою вони бувають іноді цілком безсульфатними водами, 

десульфація яких, на думку багатьох дослідників, пояснюється наближеністю 

до органічної речовини. 

Води серпуховських відкладів. 

Води серпухівських відкладів переважно містяться  у піщанистих 

пластах, які на окремих ділянках родовища є продуктивними (горизонти С-1,  

С-2, С-3, С-6, C-7, C-8, C-9, C-10, C-12в, C-12н). 

За хімічним складом води серпухівського ярусу належать до хлоридної 

групи хлоркальцієвого типу. Мінералізація їх дещо підвищена у порівнянні з 

водами вищезалягаючих горизонтів та коливається в межах 85,2-167,9 г/л. 

Підвищення мінералізації відбувається переважно за рахунок 

накопичення хлоридів лугів, також збільшується кількість сульфатів лугів.  

Води візейських відкладів. 

Візейський ярус нижнього карбону представлений найчисленнішими 

водоносними горизонтами, які приурочені до пісковиків і характеризуються 

подекуди високим опором. 

Хімічний склад вод згаданого ярусу належить до одного 

хлоркальцієвого типу з високим ступенем мінералізації, яка коливається в 

межах від 144,6 г/л до 217,7 г/л. 

Однак, незважаючи на підвищення загальної мінералізації, серед вод 

візейського ярусу зустрічаються і проби з порівняно низькою сульфатністю, 
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що визначається, очевидно, близьким крайовим розташуванням вод стосовно 

нафтових покладів, прив’язаних до оптимальних структурних умов вказаних 

пластів. 

Води турнейських відкладів. 

На Лебединському родовищі водоносні горизонти турнейських відкладів 

розповсюджені у нечисельних прошарках пісковиків, серед вапняків, і за 

хімічним складом майже не відрізняються від візейських. 
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II. СПЕЦІАЛЬНА ЧАСТИНА 

2.1 Мета, задачі, методика і об'єм проектованих робіт 

Пошуково-розвідувальні роботи повинні вирішити наступні геологічні 

задачі: 

- уточнення геологічної будови площі робіт; 

- виявлення і розвідка покладів вуглеводнів та з’ясування їх просторого 

положення; 

- вивчення речовинного складу і фільтраційно-ємкісних властивостей 

порід-колекторів; 

- з’ясування продуктивних характеристик виявлених покладів; 

- перевод перспективних ресурсів вуглеводнів в промислові запаси 

категорії С2, С1 за результатами подальшої ДПР. 

 

2.1.1 Обгрунтування постановки робіт 

 

Проектування пошуково-розвідувальних робіт на родовищі 

проводиться на основі аналізу особливостей геологічної будови площі, 

розмірів і морфогенетичних характеристик виявлених покладів і прогнозних 

пасток, оцінки запасів і перспективних ресурсів окремих локальних об’єктів, 

ступіня вивченості геофізичними дослідженнями та економічної доцільності 

проведення робіт на аналогічних структурах. 

Враховуючи вищевикладене, на дослідженій ділянці ліцензійної площі 

передбачається буріння чотирьох пошукових свердловин: №№ 1, 2, 3, 4. 

Свердловини №№ 1, 3 незалежні, а №№ 2, 4, відповідно залежні рід 

результатів буріння та випробування св. № 1, 3.   

Загальний метраж запроектованого буріння по вертикалі становить 

1870 м. 
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2.1.2 Система розміщення свердловин 

При виборі системи розташування свердловин враховано особливості 

геологічної будови площі, розміри і морфогенетичні характеристики 

виявлених покладів і прогнозних пасток та оцінку перспективних ресурсів і 

запасів вуглеводнів локальних структурних елементів площі робіт. 

Незалежна розвідувальна свердловина №1 Лебединська проектною 

глибиною 1480 м, по вертикалі,  і проектним горизонтом С-9 

верхньосерпуховських відкладів (С1s2) закладається в оптимальних умовах 

структурно-тектонічного блоку свердловини № 65 – Лебединська. В зв’язку з 

поверхневими умовами свердловина передбачається похило-скерованою, 

устя свердловини розташовується на відстані  550 м на південний-схід від 

свердловини № 65 та 418 м на південний-захід від свердловини № 39, відхід 

вибою від устя 450 м, азимут 8
0
40

//
. 

Залежна пошукова свердловина №2 Лебединська проектною глибиною 

1500 м і проектним горизонтом С-9 (С1s2) закладається в оптимальних умовах 

структурно-тектонічного блоку свердловини № 65 - Лебединська, 

свердловиною додатково буде проведена розвідка горизонтів С-2, С-3 

промислова нафтогазоносність яких встановлена свердловиною № 51. 

Свердловина похило-спрямована  за попередніми даними устя свердловини 

розташовано в 100 м на північний-захід від свердловини 111 та 300 м на схід 

від свердловини 117, відхід вибою від устя становить 350 м в південно-

західному напрямку.   

Незалежна пошукова свердловина №3 Лебединська проектною 

глибиною 1500 м і С-9 (С1s2) закладається в оптимальних умовах окремого 

структурно-тектонічного блоку на відстані 175 м на  м на південний захід від 

свердловини № 56 та 225 м на північний схід від свердловини № 24 з метою 

виявлення покладів вуглеводнів у верхньосерпуховських відкладах. 

Залежна пошукова свердловина №4 Лебединська проектною глибиною 

1500 м і С-9 (С1s2) закладається блоці свердловини № 3 на відстані 325 м на 

південний схід від свердловини № 26 та 300 м на північний захід від 
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свердловини № 41 з метою виявлення покладів вуглеводнів у 

верхньосерпуховських відкладах. 

Місцерозташування проектних свердловин визначено, по можливості, з 

урахуванням поверхневих умов місцевості. 

Після отримання першого промислового притоку вуглеводнів з 

намічених до випробування в експлуатаційній колоні об’єктів та 

облаштування свердловини вводяться в дослідно-промислову експлуатацію 

(ДПЕ) згідно окремого плану з метою вивчення промислової характеристики 

покладу і отримання вихідних даних для складання проекту дослідно-

промислової розробки (ДПР). 

Слід зазначити, що глибинна будова площі досить нерівномірно вивчена  

сейсморозвідувальними роботами, і тому на даному етапі розпочинати  

роботи бажано об’єктів по яких маємо найбільше геолого-геофізичної 

інформації. В той же час за результатами буріння та випробування нових 

свердловин пробурених на Лебединській структурі рекомендується виконати 

сейсморозвідувальні роботи  на ділянці від свердловини № 26 на північному 

заході до  свердловин № 78 на південному сході. Це дозволить більш 

впевнено обґрунтувати місцеположення та економічну доцільність 

проведення подальших пошуково-розвідувальних. 
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2.1.3 Промислово–геофізичні дослідження 

З метою всебічного комплексного вивчення розрізу і перспективних 

горизонтів, розкритих в процесі буріння свердловини, а також для отримання 

достовірної інформації для обґрунтування підрахункових параметрів, 

передбачається наступний комплекс робіт: 

2.1.4 Відбір керна, шламу і флюїдів 

В пошуковій проектній свердловині №1 Лебединська  структура відбір 

керну передбачається в інтервалах залягання перспективних горизонтів. 

Відібрані зразки керну повинні бути направлені на повний комплекс 

досліджень, який спрямований на вирішення наступних задач: 

- визначення колекторських і екрануючих властивостей порід в 

продуктивній частині розрізу; 

- вивчення залежностей між ємкісними властивостями, газо- і 

водонасиченістю порід і промислово-геофізичними параметрами. 

Дані про інтервали відбору керну в проектній свердловині №1 

Лебединської площі наведено в таблиці 2.1.4.1 

Таблиця 2.1.4.1 – Проектні інтервали відбору керну в свердловині №1  

Інтервали 

глибин, 

м 

Вік порід 

В і д б і р     к е р н у 

величина проходки 

з відбором, м 

проектне 

винесення, 

% 

1 2 3 4 

1340 – 1350  
С1s2  

(С-6) 
10  80 

1380 – 1390  
С1s2  

(С-7) 
10  80 

Всього:  20  

Загальна проходка з відбором керну в проектній пошуковій 

свердловині №1 складатиме 20м, що становить 1,4% від глибини 

свердловини. 

В процесі буріння свердловини після проведення комплексу ГДС 

геологічною службою підприємства буде виконуватися корегування 

передбачених інтервалів відбору керну. 
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2.1.5. Геофізичні дослідження 

Основні методи ГДС включають обов’язкові види досліджень, що 

забезпечують оцінку порід, визначення їх колекторських властивостей, 

стратиграфічну прив’язку та розчленування розрізу, коригування інтервалів 

відбору керну, ВПТ та перфорації. 

БКЗ, БК, МБК, МК, ІК, АК, ГК, КНК, ІННК виконується в 

продуктивній товщі, а також при випробуванні нафто- і газоносних об’єктів. 

У відкритому стволі усіх без винятку свердловин обов’язково 

виконується інклінометрія і профілементрія, в обсажених – методи контролю 

за якістю цементування колони (АКЦ). 

Проектний комплекс ГДС в свердловині №1  представлений в таблиці 

2.1.5.1 

Таблиця 2.1.5.1 – Проектний комплекс геофізичних досліджень в 

свердловині №1  

Вид досліджень 
Мас- 

штаб 

На глибині,  

м 

Інтервал, м 

від до 

1 2 3 4 5 

Стандартний каротаж, 

інклінометрія (безперебійна) 

1:500 500 

1300 

1480 

0 

500 

1250 

500 

1300 

1480 

БКЗ (6 зондів), БК, МБК, МКЗ, 

ІК, ГК, НГК, АК, кавернометрія, 

термометрія 

1:200 з глибини вибою 450 м, в 

інтервалах проведення 

стандартного каротажу і перед 

спуском обсадних колон 

АКЦ 1:500 
500 0 550 

1480 0 1480 

ГК, ЛМ 1:500 Прив’язка до перфорації та контроль 

перфорації 

1480 1300 1480 

Термометрія 1:500 Перед спуском обсадних колон 

Профілеметрія, кавернометрія 1:500 В інтервалах проведення стандарт 

− ного каротажу до башмаку 

колони 

ІННК 1:200 1480 1300 1480 
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2.1.6. Лабораторні дослідження 

Достовірну геологічну інформацію про літолого-фізичні властивості 

порід, фізико-хімічну характеристику пластових флюїдів буде одержано в 

результаті детального і комплексного вивчення керну, проб пластових 

флюїдів лабораторними методами досліджень. 

Зразки керну для лабораторних досліджень відбираються після опису 

його на свердловині та детального і повного макроопису в керносховищі. 

Не пізніше, ніж через 5-10 діб після підняття із свердловини, зразки 

керну направляються в лабораторію для дослідження. 

Крім того, виконується аналізи проб нафти, газу, попутної пластової 

води, розчиненого газу, які були відібрані в процесі випробування 

свердловини. 

Комплекс лабораторних досліджень виконується згідно діючих 

нормативних документів, методичних рекомендацій та інструкцій, в яких 

рекомендується необхідний перелік, об’єм, якість і повнота досліджень. 

Орієнтовний об’єм лабораторних досліджень по свердловині приводиться в 

таблиці 2.1.6.1 

Таблиця 2.1.6.1 Проектні лабораторні дослідження керна та пластових 

флюїдів 

№№ 

пп 
Найменування досліджень, аналізу 

Одиниця 

виміру 

Кількість зразків 

або проб 

1. Петрографічний  шт. 16 

2. Фізико-механічний шт. 32 

3. Люмінісцентно-бітумінологічний шт. 32 

4. Аналіз нафти проб 9 

5. Аналіз газу проб 9 

6. Аналіз конденсату проб 9 

7. Аналіз пластової води проб 9 

* Проектні об’єми лабораторних досліджень можуть бути скореговані 

по фактичних результатах відбору керна та випробування свердловини. 
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2.1.6 Оцінка перспективності площі (результати робіт). 

В результаті буріння, випробування свердловин і проведення в них 

комплексу геолого-геофізичних досліджень буде отримано повний об’єм 

інформації про будову та нафтогазоносність об’єктів розвідки. 

Якісне і достовірне узагальнення і систематизація результатів 

пошуково-розвідувальних робіт на Лебединському родовищі залежить від 

повноти, якості і надійності первинної геологічної документації. Тому в 

процесі пошуково-розвідувальних робіт збору інформації необхідно 

приділяти особливу увагу. 

Поточна обробка матеріалів геологорозвідувальних робіт (геологічний 

супровід) буде проводитися геологічною службою підприємства-замовника, 

або за домовленістю фахівцями наукових-геологічних організацій, 

промислово-геофізичних досліджень – спеціалізованим підприємством з 

геофізичних досліджень свердловин. 

Геологічна служба зобов’язана: 

- вести поетапний, оперативний нагляд і контроль в процесі буріння 

свердловин за виконанням вимог проекту (ГТН); 

- проводити співставлення розрізів свердловин, які буряться, з 

розрізами раніше пробурених свердловин на площі, з метою корегування 

інтервалів відбору керну, проведення комплексу ГДС; 

- по мірі надходження інформації по свердловинах, які буряться 

вносити корегування в існуючі структурні побудови. 

При комплексній обробці даних буріння матеріалів ГДС і результатів 

випробування робиться висновок про розповсюдження колекторів як по 

площі, так і по розрізу, про наявність можливих зон виклинювання, аналіз 

підрахункових параметрів, вносяться корегування в оцінку 

нафтогазоносності родовища. 
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2.2. Підрахунок запасів 

Геологічна будова родовища та прийняті моделі покладів базуються на  

профільних та структурних побудовах, виконаних  з врахуванням результатів 

польових та тематичних сейсмічних робіт і даних буріння свердловин. 

Ступінь геологічного вивчення Лебедиської ділянки Ромашківської площі 

дозволяє провести оцінку ресурсної бази вуглеводнів на ділянках де 

планується проведення пошукового буріння. Для блоку свердловини № 65 

проведено оцінку по горизонтах С-2, С-3, С-6 та С-7, для блоку проектної 

свердловини № 3 по горизонтах С-2, С-6, С-7. 

 Геологічні запаси нафти (Q) підраховані об’ємним методом, який 

базується на визначенні кількості нафти, що знаходиться в нафтонасиченому 

пустотному просторі покладу, з наступним приведенням  кількості запасів до 

стандартних умов (тиск 0,1 МПа і температура 20С). 

  Q = F  h  m  βн       

де,   F  - площа нафтоносності, м
2
; 

h  -  нафтонасичена товщина пласта, м; 

 m -  коефіцієнт відкритої пористості, частка одиниці; 

βн  -  коефіцієнт нафтонасиченості колектора, частка одиниці; 

  -  перерахунковий коефіцієнт, який враховує усадку нафти, частка 

одиниці; 

 -  густина нафти в стандартних умовах, кг/м
3
; 

 Видобувні запаси нафти (Qв) визначались за формулою: 

  Qв = Q·н    ,         

де    н       - коефіцієнт вилучення нафти, частка одиниці. 

 Геологічні (Vр) і видобувні (Vр
в
) запаси розчиненого в нафті газу 

визначались за формулами: 

  Vр   = Q·о  ,             Vр
в 
=  Vр·г   ,     

де    о       - початковий об’єм газу, розчиненого в нафті, м
3
/т; 

г       - коефіцієнт газовіддачі, частка одиниці. 
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Виділення ефективних товщин по свердловинах проводилося за 

матеріалами деталізаційного комплексу ГДС. Коефіцієнти відкритої 

пористості для продуктивних горизонтів Ромашківського родовища 

визначались за результатами дослідження керна і за даними ГДС. У зв’язку з 

незначним обсягом лабораторних досліджень зразків керна з продуктивної 

товщі, для підрахунку запасів вуглеводнів приймаються значення пористості 

і нафтогазонасиченості, визначені за промислово-геофізичними 

дослідженнями. 

Аналізи дегазованої нафти при відборі кількох проб усереднювалися, а 

при відборі з одного горизонту в кількох свердловинах розраховувалося 

середньоарифметичне значення. Загальні початкові запаси розчиненого в 

нафті газу визначалися на основі початкового газовмісту пластових нафт. 

Лабораторних досліджень глибинних проб нафти є недостатньо і не завжди 

результати відповідають дійсності. За аналізом розробки покладів та 

уточненого обліку видобутку нафти і розчиненого газу з продуктивних 

горизонтів по свердловинах, встановлено, що не в усіх випадках можливе 

використання значення величини газовмісту за дослідженнями глибинних 

проб. 

Перерахункові коефіцієнти розраховувались як обернена величина до 

об’ємних коефіцієнтів розширення нафти, які визначалися в лабораторних 

умовах при дослідженні властивостей пластової нафти. 

Вказані дослідження мають незначну кількість визначень і тому ряд 

горизонтів не охарактеризовані. Деякі результати аналізів є неякісними і 

тому не можуть бути прийняті для підрахунку запасів вуглеводнів. Для 

горизонтів  С-2 і С-6 величини об’ємного коефіцієнта прийнято за 

результатами аналізу нафти в пластових умовах 

Запаси і ресурси нафти та розчиненого газу підраховані і розділені 

відповідно з «Інструкцією із застосування класифікації запасів і ресурсів 

корисних копалин».  
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Запаси нафти і вільного газу покладу горизонту С-2 та С-3 блоку 

свердловини № 65 віднесені до класу 111. 

Перспективні ресурси покладів горизонтів горизонтів С-6 та С-7  

оцінено по коду класів 333. 

Підрахункові параметри брались по аналогії з розкритими покладами 

окремих блоків Лебединського родовища, оскільки підрахунком запасів  

Загальна кількість запасів категорії С2 очікується: газу – 11 млн м
3
, 

нафти 301 тис.м
3
. 

Підрахункові параметри запаси та  ресурси нафти і розчиненого газу 

наведені в додатку. 
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III. ТЕХНІЧНА ЧАСТИНА 

3.1 Гірничо–геологічні умови буріння 

В процесі буріння проектних свердловин можуть мати місце 

ускладнення у вигляді поглинання бурового розчину, звуження, а в 

результаті обвалів стінок свердловин осипання нестійких порід, сальніко-, 

каверно-, жолобоутворення, коагуляції промивальної рідини, 

нафтогазопроявів. Дані ускладнення мали місце при бурінні свердловин в 

межах Лебеинського родовища. 

Мезозойські, юрські та крейдові відклади  в проектній свердловині № 1 

в інтервалі до 780 м представлені типовим для даної частини ДДз 

комплексом порід . При їх розбурюванні можливі осипання нестійких порід, 

обвали стінок, часткове поглинання бурового розчину. 

Розкриття тріасових та верхньосерпуховських відкладів  в інтервалі 780 

– 1480 м може супроводжуватись осипанням стінок свердловини, часткове 

поглинання бурового розчину, а також нафтогазопроявами. 

При чіткому додержанні концентрації компонентів, що складають 

буровий розчин, запропонованих в ГТН, а також регулярній перевірці його 

параметрів, можливе запобігання нафтогазопроявів і ускладнень в процесі 

буріння. Для цього необхідно також мати на буровій запас промивальної 

рідини та забезпечити необхідну кількість обважнювача. 

 

3.2. Обгрунтування конструкції свердловини 

Конструкція свердловини проектується виходячи з очікуваного 

геологічного розрізу свердловини з урахуванням можливих ускладнень в 

процесі буріння. Виходячи з пластових тисків і тисків гідророзриву порід, 

зважаючи на різні ускладнення, а також досвід буріння, проектується така 

конструкція свердловини: 

- направлення діаметром 324 мм, необхідний для перекриття нестійких 

четвертинних відкладів, для недопущення забруднення водоносних 

горизонтів хімічними реагентами бурового розчину при подальшому бурінні. 
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Розміщення башмака направлення в свердловині № 1 проектується на 

глибині 50 метрів. Цементується направлення по всій довжині.  

- кондуктор діаметром 245 мм призначена для перекриття товщі порід 

неогену і спускається на глибину 500 м з відповідним обладнанням верха 

колони колонною головкою та системою ПВО, що надасть можливість 

герметизації устя свердловини. Кондуктор цементується по всій довжині.   

При досягненні свердловиною проектної глибини 1480 м та розкритті 

перспективних для випробування горизонтів, а також для забезпечення 

необхідних умов гідродинамічних досліджень, спускається експлуатаційна 

колона діаметром 168 мм. Колона цементується по всій довжині.  

Дана конструкція забезпечує можливість буріння свердловини до 

заданої глибини, дозволяє виконати всі необхідні геолого-геофізичні 

дослідження, випробування та газо-гідродинамічні дослідження і ввести 

свердловину №1 в дослідно-промислову експлуатацію. 
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3.3. Режими буріння 

 

Для вибору типів доліт і режимних параметрів буріння, міцність порід, 

які передбачається розкрити проектною свердловиною № 1, прийнята на 

основі аналізу фактичних даних буріння на сусідніх свердловинах, а також 

даних експериментальних досліджень. 

В результаті цього визначені фізико-механічні і абразивні властивості 

порід, характерні для літологічних відмінностей всіх стратиграфічних 

горизонтів, які наведені в таблиці 4.1. 

Таблиця 3.3.1 – Механічні властивості порід 

Вік порід 
Інтервал 

залягання, м 

Міцність порід по 

інтервалу, кгс/мм
2
 

Абразивність, мг 

Q+N+P+K 0-390 50-80 0,2-0,4 

J 390-780 140-170 17,5-23,2 

T 780-1300 320-460 21,5-26,2 

C1s2 (C-9) 1300-1480 316-380 1,2-1,4 
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3.4. Характеристика бурових розчинів 

Параметри промивального розчину при бурінні свердловини № 1 у 

відповідних інтервалах приведені в таблиці 3.4.1 

 

Таблиця 3.4.1 – Параметри промивального розчину 

Інтервал 

буріння, 

м 

Тип 

розчину 

Параметри бурового розчину 

густина, 

г/см
3
 

умовна 

в’язкість, 

с
 

водовіддача, 

см
3
/30хв. 

СНЗ, 

дПа 
рН КТК 

вміст 

солі, % 

0-500  Глинистий 
1,08-

1,12 
30-40  6-10  

10-20 

60-120 
9 < 0,15 – 

500-1480 
Полімер 

калієвий  
1,12 40-80  ≤ 5 

20-40 

60-120 
10 < 0,15 К

+ 
>3-4 

 

3.5. Охорона надр та навколишнього середовища 

Для дотримання природоохоронних вимог при спорудженні свердловин 

застосовують комплекс технологічних та економічних заходів, враховуючи 

регламенти та нормативи з урахуванням природно-кліматичних умов. 

Природоохоронні заходи включають підготовчі роботи перед монтажем 

обладнання, заходи безпеки під час буріння та випробування свердловин, а 

також ліквідацію свердловин і відновлення земельної ділянки після 

завершення робіт. 

Система контролю передбачає нагляд за охороною атмосфери, надр, 

ґрунтів, вод, очищенням та утилізацією відходів. Контроль включає 

гідрохімічні, ґрунтово-газогеохімічні та газооб'ємні зйомки, а також 

візуальне спостереження за станом обладнання. Гідрохімічна зйомка 

проводиться шляхом відбору проб води, а інші зйомки проводяться один раз 

на рік. Результати спостережень використовуються для прийняття рішень 

щодо забруднення залежно від ситуації. 

Вплив на навколишнє середовище в робочому режимі є мінімальним і 

відбувається лише при аварійних ситуаціях, таких як нафтогазопрояви або 

відкриті фонтани під час буріння свердловин або порушення технології 

випробування. Ці ситуації є винятковими, локалізованими, короткочасними і 
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попереджаються завдяки технологіям спорудження свердловин та 

природоохоронним заходам. Ці заходи спрямовані на попередження 

можливих причин і шляхів забруднення навколишнього середовища, а також 

на ліквідацію джерел і наслідків негативного впливу до припустимих 

граничних концентрацій забруднюючих речовин. 
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IV. ЕКОНОМІЧНА ЧАСТИНА 

4.1. Основні техніко–економічні показники геологорозвідувальних робіт 

 

Запроектовані об’єкти представляють собою чотири  свердловини (№№ 

1, 2, 3, 4). Буріння свердловин буде проводитись мобільною буровою 

установкою. 

Пошуково-розвідувальні роботи будуть розпочаті бурінням проектної 

розвідувальної свердловини № 1 проектною глибиною 1480 м і проектним 

горизонтом – відклади верхньосерпуховського підярусу (горизонт С-9). 

Загальна тривалість  спорудження  свердловини № 1 триватиме 74 доби 

(в тому числі монтаж, буріння та демонтаж обладнання, випробування 

об’єктів). 

Загальна тривалість спорудження чотирьох  свердловин враховуючи 

схожі глибини становитиме 296 діб. 

За цей період будуть з’ясовані перспективи промислової газоносності, і 

в разі відкриття покладів газу буде зроблена їх промислова оцінка, з’ясовані 

їх промислові характеристики, а також доцільність передачі свердловини в 

ДПР. 
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4.2. Вартість та геолого–економічна ефективність проектних робіт 

З метою пошуків і розвідки покладів вуглеводнів в межах ліцензійної 

ділянки Лебединського родовища проектується буріння чотирьох 

свердловини №№ 1, 2, 3, 4 Лебединська структура проектними глибинами 

1480-1520  м. 

В результаті реалізації даного проекту очікується отримати приріст 

запасів категорії С2 в кількості 301 тис.т нафти та 11 млн.м
3
 розчиненого 

газу. Геолого-економічна ефективність та основні техніко-економічні 

показники буріння приведені в таблиці 4.2.1 

Таблиця 4.2.1 – Геолого-економічна ефективність на основі техніко-

економічних показників пошуково-розвідувальних робіт 

№ 

п/п 
Показники 

Одиниці 

виміру 
Кількість 

1 Кількість проектних свердловин шт. 4 

2 Проектна глибина м 1480-1520 

3 Проектна швидкість буріння м/ст.міс. 1850 

4 Сумарний метраж буріння м 6000 

5 Вартість буріння свердловин млн. грн. 300 

6 
Граничні асигнування на 1 м проектного 

буріння 
тис. грн. 50 

7 Тривалість будівництва свердловин міс. 9,8 

8 Очікуваний приріст запасів газу кат.С2 млн.м
3 

11 

9 Приріст очікуваних запасів нафти кат.С2  тис.м
3
 301 

Конструкції проектних свердловин, терміни буріння та об’єми геолого-

геофізичних досліджень уточнюються при складані проектно-кошторисної 

документації на їх спорудження. 
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V. ОХОРОНА ПРАЦІ 

5.1. Аналіз умов праці при проведенні комплексу геологорозвідувальних 

робіт 

Під час проведення комплексу геологорозвідувальних робіт, які 

включають відбір проб, проведення лабораторних та геофізичних 

досліджень, прострілювальних робіт, випробування свердловин, кріплення 

свердловин, приготування бурового розчину та інші операції, можуть 

виникати різні небезпечні та шкідливі фактори. Основні з них включають:  

– токсичні речовини; 

– вибухова та пожежна небезпека; 

– фізичні небезпеки (включаючи важкі умови праці); 

– ризик ураження електричним струмом; 

– ризик впливу шуму та вібрації; 

– вплив радіаційних речовин та іонізуючого випромінювання; 

– небезпека обвалу та обрушення гірських мас; 

– небезпека утоплення та затоплення; 

– ризик травматизму під час руху транспортних засобів на робочих 

майданчиках. 

Небезпека контакту зі смертельними тваринами або отруйними 

рослинами. 

Ці фактори можуть варіюватись залежно від конкретних умов, 

місцевості та типу робіт, проведених під час геологорозвідувальних робіт. 
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5.2. Розробка заходів з охорони праці 

5.2.1. Заходи з техніки безпеки 

Основні заходи з техніки безпеки, які повинні бути вжиті під час 

проведення геологорозвідувальних робіт, включають: 

Обов'язкове навчання та інструктажі: Працівники повинні пройти 

обов'язкове навчання з питань охорони праці та ознайомитися з правилами 

безпеки, що стосуються конкретних видів робіт, які вони виконують. Також 

важливо проводити періодичні інструктажі для підтримки знань та 

нагадування про правила безпеки. 

Дотримання вимог інструкцій: Працівники повинні дотримуватися 

встановлених інструкцій та процедур безпеки. Це включає правильне 

використання обладнання, додержання безпечних методів роботи та 

усунення можливих ризиків. 

Засоби особистого захисту: Працівники повинні мати належно захищені 

засоби особистого захисту, такі як окуляри, форма, каска та спеціалізоване 

взуття. Вони повинні правильно використовувати ці засоби для забезпечення 

своєї особистої безпеки. 

Експлуатація обладнання: Працівники повинні мати достатні знання та 

навички щодо правильної експлуатації обладнання, зокрема бурової 

установки, лабораторного обладнання та геофізичних приладів. Це включає 

знання про процедури запуску, використання та безпечного вимкнення 

обладнання. 

Робота в темний час доби: Працівники повинні бути ознайомлені з 

правилами та безпечними методами роботи в темний час доби. Це може 

включати використання додаткового освітлення, позначення небезпечних 

ділянок та заборону самостійної роботи. 

Заборони та застереження під час бурових робіт: Працівники повинні 

бути ознайомлені з обмеженнями та заборонами, що стосуються безпечної 

роботи під час бурових робіт. Це може включати заборону куріння, 
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використання відкритого вогню чи інших джерел запалювання, а також 

правила щодо уникання пожеж та вибухів. 

Правила оформлення робочих місць: Працівники повинні дотримуватися 

встановлених правил оформлення робочих місць з метою забезпечення 

безпечних умов праці. Це може включати правильне розміщення обладнання, 

використання сигнальної та захисної сигналізації, а також позначення 

небезпечних зон та шляхів евакуації. 

Моніторинг умов праці: Надзвичайно важливо проводити 

систематичний моніторинг умов праці з метою виявлення можливих ризиків 

та шкідливих факторів. Це може включати контроль рівня шуму, вібрацій, 

пилу, газів та інших потенційно шкідливих факторів у робочому середовищі. 

Система аварійного реагування: Важливо мати встановлену систему 

аварійного реагування, яка включає процедури негайного вжиття заходів у 

разі виникнення небезпечних ситуацій чи аварій. Працівники повинні бути 

ознайомлені з цією системою та процедурами евакуації, першої допомоги та 

сповіщення в разі надзвичайних ситуацій. 

Систематична перевірка технічного стану обладнання: Важливо 

регулярно перевіряти технічний стан обладнання та устаткування, щоб 

впевнитися, що вони функціонують належним чином та відповідають 

безпечним стандартам. Періодична технічна перевірка та обслуговування 

обладнання допомагає виявляти потенційні поломки або несправності, які 

можуть створити небезпеку для працівників. 

Екстрені плани та навчання: Наявність екстрених планів дій і 

проведення навчань з ними є важливим аспектом техніки безпеки. 

Працівники повинні знати процедури повідомлення про аварійні ситуації, 

евакуації та надання першої допомоги. Регулярні тренування та симуляції 

допомагають забезпечити, що працівники знають, як діяти в небезпечних 

ситуаціях та зменшити ризик для їх життя і здоров'я. 

Постійний контроль за дотриманням правил: Важливо мати систему 

контролю, яка перевіряє, чи дотримуються працівники вимог інструкцій та 
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правил безпеки. Це може включати проведення інспекцій, аудитів та 

внутрішніх перевірок для виявлення порушень і прийняття відповідних 

заходів для їх усунення. 

Загальна мета цих заходів з техніки безпеки - забезпечити безпечні 

умови праці для працівників, уникнути травм і негативного впливу 

шкідливих факторів на здоров'я та добробут працюючих осіб. 

 

5.2.2. Заходи з виробничої санітарії 

Основні заходи з виробничої санітарії при проектуванні будівель і 

споруд для геологорозвідувальних підприємств включають дотримання 

правил оформлення приміщень, регулювання рівнів шуму, освітлення та 

випромінювання, обґрунтування необхідності вентиляційних систем та 

встановлення допустимих меж температурних режимів повітря. Описані 

нижче основні аспекти цих заходів: 

Оформлення приміщень: Побутові та адміністративні приміщення 

повинні бути організовані відповідно до санітарних норм і правил. Це 

включає забезпечення належної площі на одного працівника, наявність 

достатнього освітлення, проведення регулярного прибирання та додержання 

гігієнічних вимог щодо санітарного стану приміщень та їх обладнання. 

Рівні шуму: Встановлюються допустимі рівні шуму для різних типів 

приміщень відповідно до відповідних нормативних документів. 

Застосовуються заходи для зменшення шуму на робочих місцях, такі як 

встановлення звукоізоляційних матеріалів, використання шумопоглинаючих 

конструкцій та обмеження робочого часу в умовах підвищеного шуму. 

Освітлення та випромінювання: Правильне освітлення приміщень є 

важливим аспектом виробничої санітарії. Встановлюються норми освітлення 

для різних типів приміщень і робочих місць, а також вимоги щодо захисту 

від випромінювання. Застосовуються відповідні освітлювальні прилади та 

фільтри для зменшення негативного впливу випром 
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Вентиляційні системи: Наявність ефективних вентиляційних систем є 

необхідною для забезпечення свіжого повітря та видалення шкідливих 

речовин, парів та пилу з робочих приміщень. Вентиляція повинна 

відповідати встановленим нормам і забезпечувати достатню обміну повітря, 

підтримувати комфортні умови мікроклімату та уникати накопичення 

шкідливих речовин. 

Температурні режими повітря: У будівлях і спорудах повинні 

дотримуватись допустимі межі температурних режимів повітря залежно від 

їх призначення. Це охоплює забезпечення комфортних умов для працівників, 

уникнення перегріву або охолодження приміщень, а також контроль за 

підтриманням стабільних температурних умов у виробничих зонах. 

Інструктаж та навчання працівників: Проектування на будівництво 

виробничих, адміністративних і побутових приміщень має передбачати 

здійснення обов'язкового навчання і інструктажів з охорони праці для всіх 

працівників. Це включає ознайомлення з правилами техніки безпеки, 

користуванням засобами особистого захисту, процедурами експлуатації 

обладнання та правилами роботи в умовах підвищеної небезпеки. 

Всі ці заходи забезпечують створення безпечних і здорових умов праці 

на геологорозвідувальних підприємствах, де дотримання норм і правил 

виробничої санітарії є важливим аспектом забезпечення добробуту та 

ефективності роботи працівників. 
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5.3. Пожежна безпека 

Можливі причини виникнення пожеж при геологорозвідувальних 

роботах, бурінні свердловин та виробничих приміщеннях можуть включати 

наступне: 

Неконтрольований вогонь або іскри: Неправильне обходження з вогнем 

або несанкціоноване використання відкритого вогню може призвести до 

виникнення пожеж. 

Недотримання правил експлуатації обладнання: Неправильне 

використання, недбале обслуговування або несанкціоновані зміни в роботі 

обладнання можуть призвести до перегріву, короткого замикання або інших 

умов, що сприяють пожежі. 

Необережне поводження з вибухонебезпечними матеріалами: 

Неправильне зберігання, транспортування або використання 

вибухонебезпечних речовин може призвести до їх неконтрольованого вибуху 

або загоряння. 

Електричні недоліки: Дефекти в електричних системах, некоректне 

підключення або перевантаження можуть стати причиною виникнення 

пожеж. 

Несправність обладнання та систем: Відмова обладнання, несправність 

систем охорони та пожежогасіння можуть призвести до нестабільності у 

роботі та виникнення пожеж. 

Для забезпечення протипожежного захисту при геологорозвідувальних 

роботах та бурінні свердловин рекомендується вживати наступні заходи: 

Розміщення та планування: Приміщення та споруди повинні бути 

розташовані з урахуванням вимог пожежної безпеки, враховуючи відстань 

між ними, доступ до них та можливість швидкого виходу у разі пожежі. 

Вогнегасники: Необхідно підібрати та розмістити вогнегасники 

відповідно до типу ризику та вимог протипожежної безпеки. Розташовані 

вогнегасники повинні бути доступними, видимими і легко доступними для 
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працівників. Також необхідно забезпечити їх регулярну перевірку та 

обслуговування. 

Протипожежні перешкоди: Потрібно встановити протипожежні 

перешкоди, такі як вогнестійкі стіни, підлоги, двері, щоб обмежити 

поширення вогню у разі пожежі. Ці перешкоди мають задовольняти вимоги 

будівельних норм і правил щодо пожежної безпеки. 

Шляхи евакуації: Необхідно визначити та планувати шляхи евакуації з 

будівель та споруд, забезпечити їх належне освітлення та обозначення. 

Шляхи евакуації повинні бути вільними від перешкод та завжди доступними 

для працівників. 

Системи пожежогасіння: Вибір систем пожежогасіння повинен 

відповідати конкретним ризикам та потребам. Це можуть бути автоматичні 

системи пожежогасіння, такі як пожежні спринклери, або ручні засоби 

пожежогасіння, такі як пожежні вогнегасники. Вони мають бути правильно 

встановлені, підтримувані та перевірятися регулярно. 

Використання вибухонебезпечних сумішей: Правила користування 

вибухонебезпечних матеріалів, такі як правильну температуру, 

вентиляцію та захист від потенційних джерел запалення. 

Навчання та інструктаж: Працівники повинні бути навчені правилам 

протипожежної безпеки, включаючи процедури евакуації, використання 

вогнегасників та поводження у разі пожежі. Регулярний інструктаж та 

практичні навчання допомагають підвищити свідомість працівників щодо 

пожежної безпеки та їх готовність діяти у випадку надзвичайної ситуації. 

Обслуговування та технічний стан: Регулярне обслуговування та 

перевірка протипожежних систем, обладнання та пристроїв є важливими 

етапами забезпечення їх належної роботи. Ремонт та заміна пошкоджених 

або вичерпаних елементів також повинні здійснюватись вчасно. 

Взаємодія з пожежною службою: Необхідно планувати та забезпечувати 

взаємодію з місцевою пожежною службою, співпрацювати з ними щодо 
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планування надзвичайних ситуацій, надавати доступ до приміщень та споруд 

для пожежної інспекції та організовувати спільні навчальні тренування. 

Загальний підхід до протипожежного захисту включає не тільки 

прийняття необхідних заходів, але й постійний моніторинг та оновлення 

системи протипожежного захисту з метою забезпечення найвищого рівня 

безпеки працівників і запобігання виникненню пожеж. 
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